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1 Wst¦p

To zadanie zaliczeniowe skªada si¦ z trzech zada« do wykonania w Why3: wspolny, toList

i bstToList. Zadania b¦d¡ polegaªy na napisaniu odpowiednich funkcji i specy�kacji tych

funkcji tak aby wszystkie obligacje dowodowe wygenerowane przez Why3 mo»na byªo udowod-

ni¢ automatycznie.

2 Wspólny

W pliku wspolny.mlw znajduje si¦ nagªówek funkcji wspolny (a: array int)(b: array

int) : bool. Zadanie polega na napisaniu tre±ci i specy�kacji tej funkcji. Funkcja ma

sprawdza¢ czy dwie posortowane niemalej¡co tablice a i b maj¡ element wspólny. Tablice a i

b mog¡ mie¢ ró»ne dªugo±ci.

3 ToList

3.1 ToList

To zadanie jest tylko cz¦±ci¡ zadania bstToList. Jest wydzielone w osobnym pliku, »eby

ªatwiej z nim eksperymentowa¢.

W pliku toList.mlw znajduj¡ si¦ de�nicje:

• typu tree drzew binarnych o warto±ciach caªkowitych w w¦zªach,

• predykatu contains x t stwierdzaj¡cego, »e w drzewie t wyst¦puje warto±¢ x,

• funkcji size t obliczaj¡cej rozmiar drzewa t.

• funkcji toListA i toListA.

Dodatkowo s¡ tam dwa lematy contains_node i size_nonneg. W sesji znajduj¡cej si¦ w

katalogu toList oba te lematy s¡ ju» udowodnione i nie trzeba ich dowodzi¢.

Zadanie polega na napisaniu specy�kacji funkcji:

1. toList t przepisuj¡cej elementy drzewa t do listy, poprzez wywoªanie toListA t Nil,

2. toListA t a przepisuj¡cej elementy drzewa t do listy, u»ywaj¡c akumulatora a.

3.2 BstToList

Plik bstToList.mlw jest rozszerzeniem pliku toList.mlw. Zawiera dodatkowo:

• de�nicj¦ predykatu indukcyjnego bst t opisuj¡cego kiedy drzewo t jest BST,



• lematu bst_Node_inv. Podobnie jak poprzednio wspomniane lematy jest on ju» udowod-

niony w sesji znajduj¡cej si¦ w odpowiednim katalogu (bstToList).

Zadanie polega na napisaniu specy�kacji funkcji:

1. toList t przepisuj¡cej elementy drzewa BST t do listy, poprzez wywoªanie toListA t

Nil. Specy�kacja powinna zapewnia¢, »e wynikowa lista jest posortowana. Prosz¦ zwró-

ci¢ uwag¦ na kolejno±¢ elementów w drzewie (malej¡ca) i w wynikowej li±cie (rosn¡ca).

2. toListA t a przepisuj¡cej elementy drzewa BST t do listy, u»ywaj¡c akumulatora a.

4 Rozwi¡zania

Rozwi¡zaniem zadania jest odpowiedni plik .mlw wraz z katalogiem zawieraj¡cym sesj¦ why3ide.

Rozwi¡zania prosz¦ przesyªa¢ do mnie emailem.


